
                                                                                                          

 

 ATA N° 025/2023 

Em Sessão Ordinária realizada no dia 04 de setembro dois mil e vinte e três, 

na sede da Câmara Municipal de Vereadores, tendo como Presidente o 

Vereador Alcindo Fernandes Leite, secretariado pelo Vereador Alex 

Schimelfenig, contando ainda com a presença dos seguintes Vereadores: 

Benjamin Fernandes, Daniela de Moraes Kowalski, Edelar Samuel do 

Nascimento, Osmar Carlos Marinho, Paulo Valdir Dalbão, e Valquíria Polli. 

Sendo que a maioria dos vereadores se faziam presentes, o Presidente 

invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da presente 

Sessão Ordinária e solicitou ao Secretário da Mesa que fizesse a leitura da 

ata da sessão anterior à qual foi aprovada por unanimidade dos presentes.  A 

seguir passou-se para a leitura da matéria da ordem do dia que constava 

Projeto de lei n° 1.880 que autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar 

operações de crédito com o banco do Brasil S.A. Projeto de Lei Municipal 

n° 1881 que dispõe sobre o pagamento de diferenças remuneratórias aos 

servidores que especifica para o cumprimento dos pisos de enfermagem na 

extensão do quanto disponibilizado pela União ao Município a título de 

assistência financeira complementar. Estes Projetos de Leis serão discutidos 

e votados na próxima sessão ordinária. Sendo esta a matéria recebida do 

Poder executivo, passo0u-se para a matéria do Legislativo que constava 

Indicação n° 11/2023 de autoria do Vereador Alex Schimelfenig sugerindo 

a colocação de mais uma lixeira grande com tampa na Rua Independência. 

Sendo esta a matéria contida na sessão passou-se para a Explicação Pessoal 

onde o Vereador Osmar saudou a todos os presentes de maneira especial aos 

professores e alunos do Ensino Médio do Colégio Irineu Evangelista de 

Souza que prestigiam a sessão de hoje. Frisou a importância da participação 

dos jovens na vida política do Município, pois são eles que estarão ocupando 

estas cadeiras futuramente e decidindo os rumos que o município irá tomar. 

Hoje estava na pauta dois Projetos de Lei de grande importância que levarão 

ainda a várias discussões. O primeiro solicitando autorização para contrair 

empréstimo de cinco milhões com o Banco do Brasil, já que o aprovado ano 

passada com a Caixa Federal não foi liberado. Tem conhecimento que o 

município de Quatro Irmãos aprovou Projeto semelhante na semana passada, 

pois é para o desenvolvimento do município. Estes recursos se aprovados  



 

 

 

serão destinados a realização de obras de vinte quadras de asfalto e mais 

vinte e oito mil metros quadrados de calçamentos. Compra de dois 

caminhões e uma draga que é o sonho já de tempos não só deste prefeito. 

Este é o objetivo desse financiamento e espero que seja discutido, entendido 

e aprovado por todos. Paulo Dalbão agradeceu também a presença dos 

professores e alunos frisando a importância de virem mais vezes para 

acompanharem os trabalhos desta casa. Sobre o Projeto de Le do 

financiamento entende que este projeto está vindo para esta casa muito perto 

de um a eleição Municipal, pois não acha certo o Prefeito contrair uma dívida 

deste tamanho para o Município que ficará quase que totalmente para a 

próxima administração pagar. Voltaram a tribuna os vereadores Osmar e 

Paulo para discutirem sobre o assunto já levantado por eles. O Presidente 

Alcindo comentou que é importante falar sobre este Projeto que na verdade 

já era para estar liberado este dinheiro, mas infelizmente não passou o 

financiamento da Caixa pela dívida que foi deixada do IPRAME pela 

administração anterior. Por este motivo agora está sendo solicitado 

novamente pelo Banco do Brasil de uma forma diferente. Agradeceu as 

professoras e alunos do Colégio Irineu pela presença nesta sessão e não tendo 

mais nada a ser tratado encerrou a presente sessão convocando a todos para 

a próxima sessão ordinária no dia 11 de setembro em horário regimental, as 

dezenove horas. 

 

EREBANGO, SALA DAS SESSÕES, 04 de setembro de 2023. 

 

ALCINDO LUIS FERNANDES LEITE 

Presidente da Câmara Municipal 


